《华南农业大学研究生发表论文奖励实施细则》

修订说明

一、修订文件的起因

2014年施行的《华南农业大学研究生发表论文奖励办法》（华南农办〔2014〕105号），在近2年的实践中，在操作层面出现了一些因奖励条件界定不清的具体问题。例如，对于责任作者的界定问题、Letters文章是否奖励及奖励额度问题、超过申报期限的论文是否给予补报的问题、研究生在发表论文奖励申报过程中的做假及学术不端行为的处理等问题，都需要对原文件进行更加具体的界定。

为规范地开展研究生发表论文奖励申报工作，降低人为判定给奖励审核工作带来的影响，研究生院（部）在原有文件《华南农业大学研究生发表论文奖励办法》（华南农办〔2014〕105号）的基础上，于2016年4月11日启动了研究生发表论文奖励文件的修订工作。

二、修订的主要内容

（一）将原文件的文体由“办法”修订为“实施细则”

由于原文件执行过程中存在许多操作层面需要进行人为界定的问题。因此，本次修订的文件，将操作层面的内容细化到文件当中，提高学生申报和审核工作的效率。

这主要体现在第三部分“申报程序和要求”中对于“申报流程”进行具体界定以及其他新增加的内容。

（二）小幅修改原文件的框架结构，并增加了“违纪处分”、“附则”两部分。

1.在修订稿中，将原文件第二部分“奖励标准及要求”中前面有关“文章类型”的内容提到第一部分，与“奖励条件”整合在一起。

2.在修订稿中，将原文件的“三奖金分配”，“四申报办法”,这两部分进行了前后顺序的调整及内容的充实，即三是“申报程序和要求”，四是“公示及奖金发放”。

也就是说，第四部分在原来的基础上增加了“公示”的相关内容：如果有人提出异议的，则由研究生院（部）将材料转相关学院学术委员会审核，需经相关学院学术委员会专家鉴定后，提出是否奖励及奖励的额度，再由研究生院（部）研究决定是否奖励及奖励的金额。匿名反映情况或超过公示期限反映情况不予受理。
在奖金发放方面，也明确了税金由研究生本人负担，外国留学生参照非定向生的身份进行论文奖励申报及奖金发放等内容。

强调了发表论文奖励金是学校发给研究生的奖金，由研究生院（部）发至获奖研究生本人广州市银行账户内。导师不得挪用、占用研究生发表论文奖励金。
3.新增“违纪处分”的相关内容

由于往年存在学生弄虚作假、伪造成果申报奖励等情况，因此本次修订增加了处分、处理内容：论文奖励长期接受广大师生的监督。在申报论文奖励过程中，若存在涂改论文、虚报成果等弄虚作假或学术不端行为，学校将按照最新的《华南农业大学研究生违纪处分实施办法》进行处理：收回本次已经发放的全部奖励金及所有荣誉，并做相应的处分或处理，将处分或处理决定放入研究生本人档案；如果是毕业了的学生，还要将处理、处分情况通报其目前所在单位。

4.新增“附则”部分

（1）“附则”的内容主要是对“首要责任作者”进行了界定。“首要责任作者”的界定要同时满足以下三个要素：(在并列通讯作者中，华南农业大学发文聘任的研究生导师署名最后。(第一标注资助项目是华南农业大学作为主持单位的科研项目。(在并列通讯作者中，华南农业大学发文聘任的研究生导师的通讯地址排第一。

（2）明确“研究生发表论文的奖励情况与各单位研究生招生指标相挂钩。”

（3）明确所有奖励论文符合多项奖励条件的，实行就高不就低，不重复奖励的原则。

    （4）如出现本细则未界定清楚或未明确的问题，由研究生院（部）聘请专家组讨论决定是否予以奖励或调整奖励额度。

（三）对奖励文章类别具体化

1.调整自然科学类文章的奖励类别

规范了自然科学类奖励的论文为研究性论文，综述和评述性论文不属于奖励范畴。

也就是说在原来“Proceedings Abstract、 News Item、Correction等不属于奖励范畴”的基础上，增加了“Review Articles、Editorial Articles等文章也不属于奖励范畴的表述。
2.对人文社科类的中文刊物及奖励范畴进行具体界定

（1）人文社科类的一级核心刊物比例界定按学校当年职称评定条例中的标准执行。人文社科类的一级和二级核心刊物名称按照北京大学出版社出版的最新《中文核心期刊要目总览》为准；CSSCI来源刊物以最新的来源期刊目录为准。CSSCI论文不含扩展版刊物论文、不含收录集刊或来源集刊论文。

（2）一级、二级核心刊物论文及CSSCI论文奖励，只针对人文社科类研究生。自然科学类研究生发表的人文社科类文章不属于奖励范畴。

（3）人文社科类论文被SCI、EI收录的，按照SCI、EI收录论文申报。

（四）具体界定申报期限

鉴于论文奖励与学院招生指标挂钩等原因，为确保公平性，明确了逾期申报、跨年度申报等均不予补报。

突出当年申报奖励的论文，由于影响因子和大类分区滞后等特殊原因，在申报时间期限内，仍然按照申报当时图书馆出具的收录证明所提供的影响因子和大类分区为准进行申报；如果没有影响因子和大类分区的，按四区论文申报，不可以延至下一年申报复核奖励。

（五）规范影响因子的计算方法

将原文件中，“IF按五年影响因子（IF5-year）计，若无IF5-year，按最新影响因子计”，规范为：分区按JCR最新SCI论文大类分区计。IF按论文发表当年的5年影响因子（IF5-year）计，若无当年的IF5-year，按论文发表当年的2年影响因子（IF2-year）计，若无当年的IF2-year，按最新的5年影响因子（IF5-year）计，若无最新的IF5-year，按最新的2年影响因子（IF2-year）计，若无最新的IF2-year，则标记“无影响因子”。

“影响因子”不需要学生本人计算，由图书馆出具收录证明时候，根据相关要求提供。规范影响因子的计算方法是为了图书馆开具证明时候有明确的依据。

（六）稍微调整奖励金额
 1.调整自然科学类Letters文章的奖励金额，将原来“Letters论文（发表在IF≥25的国际顶尖刊物除外）”的表述，改为所有的Letters论文都要折半奖励。

  2.调整三区、四区论文的奖励金额。

为了力促高水平、高质量论文，将三区和四区的论文奖励金进行微调：

（1）将“三区论文每篇奖励0.3×IF（万元）”调整为“三区论文每篇奖励0.2×IF（万元）”。

    （2）将“四区论文每篇奖励0.1×IF（万元）,奖励金额不足0.1万元的，按0.1万元计”，修改为“四区论文每篇奖励0.1万元”。

 3.细化人文社科类文章的奖励金额。
由于近五年人文社科文章奖励的篇数仅21篇，总奖励金额仅5万元，无论是篇数还是奖励金额都很少，因此，相应提高人文社科类文章的奖励范畴和金额。主要修改如下：

新增：人大复印资料全文转载的论文，每篇奖励0.5万元；在北大中文一级核心刊物发表的非CSSCI来源期刊的论文，每篇奖励0.3万元；在北大中文核心刊物上发表的二级核心刊物论文，每篇奖励0.1万元。
将“其他CSSCI来源期刊论文，每篇奖励0.1万元”提高为“每篇奖励0.2万元”。

                        研究生院（部）
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